

МЕСТО СБОРА — ЖИТОМИР

Такое объявление появилось в Государственном русском драматическом театре Эстонской ССР.

Его комментирует директор театра ДАВИД СЛОНИМСКИЙ.

— 5 августа наш театр открывает свой 28-й сезон гастролями на Украине. Мы впервые начинаем сезон так рано, и впервые на наш коллектив возложена столь почетная и ответственная обязанность — представлять сценическое искусство республики на Днях литературы и искусства Эстонской ССР в Украинской ССР, которые пройдут с 26 сентября по 5 октября.

Гастроли на Украине продлятся ровно 2 месяца. С 5 по 30 августа Русский драматический театр выступит в Житомире, с 1 по 20 сентября — в Виннице. А 20 сентября откроет гастроли в Киеве, на сцене Государственного ордена Трудового Красного знамени академического русского драматического театра Украинской ССР имени Леси Украинки.

Нужно отметить, что в эти дни театр им. Леси Украинки будет гастролировать в Таллине. Вспомним, что этим летом в Таллине гостил Криворожский музыкальный драматический театр... Этот постоянный обмен театральными коллективами не случайный эпизод, а конкретное проявление все крепнущих культурных и творческих связей между народами наших братских республик.

На Украину выезжает почти весь творческий и художественно-технический состав театра. Мы покажем украинскому зрителю свои лучшие спектакли, удостоенные премии Советской Эстонии — «Сталевары» (по пьесе Г. Бокарева) и «По ком звонит колокол» (инсцени-

ровка и постановка В. Черменева по роману Э. Хемингуэя). Эстонская драматургия представлена постановкой пьесы А. Лийвеса «Необычайное следствие» («Индфаркт»). Возможно, украинские зрители первыми увидят премьеру 28-го сезона — спектакль по повести для театра В. Шукшина «Энергичные люди». А всего мы берем в гастрольную поездку 12 спектаклей.

28-й наш сезон будет проходить в период подготовки и проведения XXV съезда КПСС. Это ко многому обязывает. Сейчас мы ведем поиски пьесы, которая может быть достойно приурочена к этому выдающемуся событию.

Предыдущий, 27-й сезон театр завершил успешно, главный режиссер Виталий Черменев, главный художник народный художник ЭССР Вольдемар Пейль и актер Юрий Орлов удостоены премии Советской Эстонии. В новом сезоне мы будем стремиться к дальнейшему повышению мастерства.

Еще одна характерная особенность нового сезона. С 1 ноября начнутся занятия в учебной студии. Мы рассматриваем ее как кузницу будущих кадров, воспитанных в духе и творческой манере театра. Приемные экзамены в студию начнутся 5 октября.

И еще одно приятное известие. В конце октября по приглашению Центрального Дома работников искусств мы выступим в Москве с творческим вечером. Любое выступление в Москве исключительно ответственно. Но это — перед театральной общественностью столицы — ответственно вдвойне.

Сезон предстоит напряженный и интересный.

Записал БОРИС ТУХ.